Представление на инновационную разработку
для участия в конкурсе «Инноватика в образовании»
I. Сведения об авторе 
1.1. Ф.И.О. автора разработки, должность - Киреева Татьяна Валерьевна, заместитель директора по учебной работе
Образовательная организация (с указанием полного наименования образовательной организации в соответствии с Уставом, включая организационно-правовую форму), представляющие инновацию – Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 23 « г. Воркуты 

Направление – Инновации в управлении образовательной организацией 

Номинация – Инновационные проекты образовательной организации 

Тема разработки – Проект «Организация профильного обучения на основе индивидуальных учебных планов учащихся»
Контактная информация (почтовый адрес, адрес электронной почты, контактные телефоны, факс) – 169900 г. Воркута, ул. Ломоносова,9-5;  tvkir76@rambler.ru; +79121789184.
II. Описание инновационной разработки (осуществляется автором) 
2.1. Анализ существующей образовательной ситуации. 

Развитие профильного обучения – веление времени. Содержание образования строится на основе удовлетворения индивидуальных запросов, интересов учащихся, поэтому необходимость перехода старшей школы на профильное обучение определена Правительством России. 

Технология организации профильного обучения на уровне среднего общего образования педагогическим коллективом МОУ «СОШ № 23» г. Воркуты отрабатывается с 2004 года.  Однако сегодня возникла необходимость организации профильного обучения в новой форме, а именно в выстраивании  индивидуального образовательного маршрута (индивидуального учебного плана) учащихся  старшей ступени.  Очевидно, что это вызвано  противоречием между требованиями, предъявляемыми к  современному выпускнику средней школы, как к «свободной, мыслящей, социально-ориентированной личности, способной к самоопределению и самореализации» («Концепция профильного обучения на третьей ступени общего образования») и несформированностью у старшеклассников умения проектировать свою собственную образовательную деятельность.
2.2. Концепция разработки (идея, цели, задачи). 

Введение профильного обучения в старшей школе становится исключительно важным направлением модернизации образования. Оно предполагает “значительную дифференциацию обучения, с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ” (Концепция профильного обучения).

Основной задачей учащихся старших классов и их родителей является достижение старшеклассниками высокого уровня базовых знаний, обеспечивающих поступление и дальнейшее обучение ребят в высших учебных заведениях. Для реализации этой задачи лучшей моделью  профильного обучения в старшей школе является модель профильного обучения на основе индивидуальных учебных планов учащихся. Под индивидуальным учебным планом (ИУП) понимается совокупность учебных предметов (курсов), выбранных для освоения учащимся из учебного плана образовательного учреждения, составленного на основе федерального базисного учебного плана.
Цель проекта - создание условий для формирования субъектной позиции учащихся через проектирование ими индивидуальных учебных планов.
Задачи: 

- разработка, апробирование и внедрение модели организации образовательного процесса на основе индивидуальных учебных планов учащихся;

 - разработка и апробирование форм и средств сопровождения учащегося, реализующего индивидуальный учебный план;

 - разработка и апробирование модели сетевого взаимодействия школы с учреждениями дополнительного образования, высшими учебными заведениями для выстраивания индивидуальных маршрутов обучения;

 - модернизация информационной образовательной среды школы с целью расширения возможностей для реализации индивидуальных учебных планов учащихся.

 2.3. Краткое содержание.
Проект представляет план организации модели профильного обучения на основе индивидуальных учебных планов.  Работа над организацией данной модели проходит в несколько этапов. Определены цели, содержание деятельности каждого этапа. 

Данная модель профильного обучения предоставляет возможность учащемуся самому составить учебный план из обязательных предметов и спецкурсов, опираясь нa свои интересы и удовлетворяя свои познавательные потребности.
В процессе выбора и последующего его осуществления, в процессе прохождения своей образовательной траектории через урок, спецкурс или практикум у детей начинают формироваться такие качества как ответственность за свой выбор, самоконтроль, самооценка.
2.4. Ожидаемые результаты реализации. 

- качественный  переход к организации образовательного процесса учащихся основной и старшей школы на основе индивидуальных учебных планов (ИУП);

- увеличение доли учащихся, профиль обучения которых соответствует направленности постшкольного образования;

- увеличение  доли учащихся и родителей, удовлетворённых качеством организации образовательного процесса на основе ИУП;

- повышение  профессионализма педагогов, реализующих программы профильного обучения, осуществляющих руководство разработкой социальных проектов;

- модернизация учебно-материальной базы, обеспечивающей реализацию проекта.
2.5. Ресурсы (условия) реализации. 

МОУ «СОШ № 23» г. Воркуты обеспечено кадровыми, методическими, материально - техническими и финансовыми ресурсами, необходимыми для реализации проекта.
2.6. Сроки (этапы) реализации.
1 этап – подготовительный (01.09. 2012 – 31.08.2013).
2 этап – основной, практический (01.09.2013 - 31.08.2015).
3 этап – аналитический, обобщающий (01.09.2015 – 01.06.2016).
2.7. Полученные результаты с указанием их количественных и качественных показателей. 

В течение  2013-2014 учебного года было проведено  анкетирование педагогов, учащихся и родителей профильных классов с целью определения эффективности профильного обучения на уровне среднего общего образования по критериям удовлетворенности родителей и учащихся особенностями обучения в профильных группах и уровня профессиональной компетенции педагогов, реализующих профильное обучение.

Такая форма организации обучения дает возможность лучше готовиться к поступлению в ВУЗ, выбирая для углубленного изучения те предметы, по которым будут  проходить вступительные экзамены.   Подчеркивая  положительное влияние  небольшого количества  учеников в профильных группах, опрошенные учащиеся отмечают высокую заинтересованность  всех членов таких групп в изучении предмета,  продуктивность работы ребят в группе со сходными интересами. Изучение непрофильных предметов на базовом уровне способствует  снижению нагрузок и высвобождению времени. Степень своей удовлетворенности работой по индивидуальному учебному плану оценили как высокую 90% старшеклассников, как среднюю 8%,  низкую – 2%. Степень психологической и физической нагрузки большинство учащихся оценили как среднюю (72% и 69%).  
Родители (100 % опрошенных) отметили, что выбранный ребенком профиль совпадает с выбором профессии. По результатам анкетирования 17 родителей (85%) считают, что выбор профиля обучения был сделан для  хорошей подготовки ребенка в вуз. 
Инновация по переводу работы старших классов на индивидуальный учебный план потребовала профессионализма от педагогов. Постановка конкретных целей   повышения квалификации педагогов в области преподавания предмета и предметных знаний, освоение основ исследовательской и проектной деятельности как формы организации образовательного процесса, освоение современных средств управления и анализа деятельности  позволили  включить в управление образовательным процессом всех педагогов. Активная деятельность по изучению, анализу, оценке своего труда и работы образовательного учреждения в целом способствовали  совершенствованию педагогического мастерства учителя. Анкетирование показывает дифференциацию личного запроса педагогов на повышение квалификации: 68% учителей отмечают, необходимость повышения профессиональной квалификации, 23%  ощущают нехватку психолого-педагогических знаний об особенностях развития подростков.

Подпись начальника управления образования (для работ от муниципалитетов) или руководителя образовательной организации (для работ от государственных образовательных организаций)
